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AnNropuT™M 1 ero CBOUCTBa



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python 3

YTO0 Takoe anroputTm?

ANroputM — 3TO TOYHOE onucaHue
nopsiaka OenucTBMU, KOTOPbLIE OOSTKEH
BbIMNOMHUTL UCMNONHUTENDb ONSA peLeHnsd
3aa4yn 3a KOHeYHoe BpeMA.

UcnonHuternb — 3TO YCTPOUCTBO UNU
o4yLUEBNEHHOE CYLLECTBO (YenoBek),
CNOCOBOHOE MOHATHL M BbIMNOMHUTL ni

Myxammepq an-Xopesmm
KOMaHObl, COCTaBNsALWNE anropuTm. (oK. 783—0K. 850 r.)

dopmarnbHble UCMOSTHUTESTU: HE NMOHMMALOT
(M HE MOTYT MOHATBL) CMbICIT KOMaHA,



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

CBouncrtBa anroputmMa

DMCKpETHOCTb — aJirfopnTM COCTONT U3 OTAEJIbHbIX KOMaHA,
KaxXgad N3 KOTOPbIX BbIMOJIHAETCA 3a KOHEYHOE BPEMA.

NeTepMUHUPOBAHHOCTL (ONPEeAEnEHHOCTb) — MPU KaXXaom
3anycke anroputmMa ¢ OQHUMU N TEMU XKe UCXOOHbIMU
OAHHbIMUM MOJSTy4YaeTCcsa OAMH N TOT XKe pesyrnbrar.

[MOHATHOCTbL — allfOPNTM COAOEPXKUT TOJIbKO KOMaHAbl,
BXoAadwune B CUCTeMYy KOMaHA UCTNTOJTHUTEA.

KoHe4yHOCTb (pe3ynsraTMBHOCTL) — AJ19 KOPPEKTHOrO

Habopa JaHHbIX anropuTM A0IMKEH 3aBepLlaTbCH Yepes
KOHEeYHOe BpeMs.

KoppekTHOCTb — Ans JONYCTUMbIX MUCXOAHbBIX AaHHbIX
anropuTM OOIMKEH NPMBOAUTL K NPpaBUNbHOMY pe3yrbrary.

MaccoBoCTb — aJliropuTMm MO>XHO UCMOJ1b30BaThb AJIA
Pa3HbIX MCXOOHbIX OAaHHbIX.



[MpocTenwine nporpammbl



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

NMpocTeunwasa nporpamMmma

# 2To nycras nporpamMa

KOMMeHTapun nocne #
YTto nenaet ata nporpamma? He obpabaTbiBatoTCs

KoaupoBka utf-8
Mo YMON4YaHuto)

# coding: utf-8
# 2To mycTass nporpamma

mwiwiw

STO TOXe KOMMEHTapuUMn

mwiwiw



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

BbiBOA Ha 3KpaH

aBTOMaTUYeECKNI
» print ( "2+2=?" ) nepexon Ha HOBYIO
» print ( "OrBeT: 4" ) CTPOKY
NMpoTokon:
242=" print ( '242=?"' )

Oreem: 4 print ( 'OrBeTr: 4' )



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaHuA

«4»: BblBECTM Ha 3KpaH TEKCT «JIECEHKON»
Bacs
rnoume

TYJSATH

«5»: BbIBECTUN Ha 3KpaH PUCYHOK 13 ByKB
X
KKK
HOKAOKK
HOKACKAOKK
HH HH
22222



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

CnoXxeHue 4yucen

3adauya. BBeCcTu C KnasmaTypbl ABa 4YMcna N HanTu Ux CyMmy.

[MpoToKon:
KOMMNbIOTEP
BBenouTe nOBa 1lIeJIBIX YMcJia
25
nonb30BaTeNb
30
254+30=55

KOMMblOTEP cHMTAET caMm!

9 1. Kak BBeCTu ymncna B namMmaTb?

2. [pe xpaHuUTb BBEAEHHbIE Ynucna?
3. Kak BbluMcnnTb?

4. Kak BblBeCTU peayrnbraT?



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CymMmma: nceBgokoa

BEECTM OBa 4YMCIaA
BEHUUCIIUTE UX CYMMY
BEHBECTM CyMMy Ha 3KpPaH

NceBookon — anroputm Ha
PYCCKOM A3blKE C afIEMEHTaMU
s13blKka NPOrpaMmMmnpPOBaHMUS.

0 KomMmnbloTeEP HE MOXET UCMOSNHUTL Ncesaokoa!

10



Anzopummu3sauyus u rpoepaMmmuposaHue, 3bik Python 11

[lepeMeHHbIe

[lepemeHHast — 3T0 BENNYKMHA, MMEOLLAs NMS, TUM
N 3Ha4YeHne. 3HayeHne NnepeMeHHON MOXKHO
N3MEHSTb BO BpeMs paboTbl nporpamMmmsil.

?E@HGHMG |




Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

MmeHa nepeMeHHbIX

MOXHO ucnonb3oBaTtb
* natnHckue oykebl (A-Z, a-z)
3arfiaBHble N CTPOYHble DYKBbI pa3nun4yaroTcs
* pycckue OykBbl (He pekomeHayeTcal)
* UNdpbI
NMA HE MOXXET HauMHaTbCA C Lndpsl
* 3HaK NoOAgYEPKNBaAHUS

HEJ1b3A ncnonb3oBartb
—eKOBKH
—SHEH—+—=——2 AP

Kakne nmeHa npaBunbHble?

AXby R&B 4Wheel Baca “PesBarbos”
TU154 [QuQu] _ABBA A+B

12



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Tunbl NepeMeHHbIX

a=4

print ( type(a) )
<class 'int'>
a=4.5

print ( type (a)
<class 'float'>

a="Bacsa"
print ( type (a)

)

)

<class 'str'>

a=True

print ( type (a)
<class 'bool'>

)

Lenoe yncno (integer)

BeLLleCTBEHHOE YUCIIO

CNMBOJIbHaA CTPOKa

fiorm4yeckas

13



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3a4yeM HYXXeH TUn nepemMeHHoOUn?

Tun onpenenser:

*00f1aCcTb AONYCTUMBbIX 3HAYEHUN
*[IONYCTUMblE onepauunmn

*0OBEM NAMSATH

*doopMaT XpaHeHUs OaHHbIX

14



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

Kak 3anucaTtb 3Ha4yeHne B NnepeMeHHyr?

orneparop 0 [1pn 3anncn HOBOro 3Ha4YeHUs
npucBanBaHuS cTapoe yganaercd ns namatu!

aBS d —»X

a =7
OnepaTop — 3TO KOMaHAaA A3blka
nporpaMmmMmpoBaHnga (MHCTPYKLUSA).

OnepaTop npucBanBaHUA — 3TO KOMaHAa AN
npuceanBaHUsA HOBOIo 3Ha4YeHUs NepeMeHHOMWN.



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

BBoa 3HavYeHUA ¢ KnaBuaTypbl

[lporpamma >OeT, Noka nonb3oBaTeflb BBEAET
3Ha4YeHune n Haxxmet Enter.

2. BBeaoeHHoOe 3Ha4YeHue 3annucbiBaeTCco B
NnepeMeHHyto a (CBSI3bIBAETCHA C UMEHEM &)

16



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

BBoa 3HavYeHUA ¢ KnaBuaTypbl

a=input () BBECTW CTPOKY C KlaBmaTypbl
N CBA3aTb C NEepeMEHHOU a
b=input()
MpoTokon:
c=a + b 21
_ 33
print ( c ) 2133 [Touemy?

0 PesynbtaT yHKUMM input — CTPOKa cCMMBOMOB!

npeobpas3oBaThb B
Lienoe 4Yncrno

a=int( input() )

b=int( input() )

17



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

BBoA4 ¢ noacKa3Kou

a = input ( "BBegurTe umciyio: " )

Beenure ymuciyio: 26

9 UTtO He Tak?

noackKaska

a = int( input ("BBeguTe UYMCIO:

") )

18



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

N3meHeHMe 3HaYeHUn nepeMeHHOU

= 5

= a + 2

= (a + 2)*(b - 3)
= Db + 1

o O 0

§ = (5+2) * (7-3)
a X
bi)( =5+2
8

=7+1



Aneopummusauus u npopaMmuposaHue, 3bik Python 20

BbiBOA AaHHbIX

; 3HayeHue
prantia’) nepemMeHHoOu
print ( "OrBeT: ", a ) 3Ha4YeHvie u

TEeKCT

|
nepeyncneHme 4yepes 3andaTyto

- " e M BblHUCI1EHNE
print ( "OrBer: ", a+b ) BLIDAKEHS
prlnt ( a, nmgn , b’ W , C )

2 + 3 =5 Yyepes npobernbl
prlnt ( a, nmgn , b, W , C, Sep - T )

2+3=5 ybpaTb pasgennTenm



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

BbiBOA AaHHbLIX Yepe3 format

prlnt ( a, "'l'", b, n=n, c, Sep=""
2+3=5
print ( "{}+{}={}".format(a, b, c )

)

)

21



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CrnoxeHue 4yncen: Npocroe pelueHne

a=int ( input() )
b=int ( input() )
c=a+b

print ( c )

9 Y10 nnoxo?

22



Aneopummusauus u npopaMmuposaHue, 3bik Python 23

CnoxeHue yucen: NnosiHoe pelleHue

print ( "BeBeguTe mBa umcna: " )
a=int ( input() )

) ) noackaska
b=int ( input() ) a
c=a+b
print ( a, H+H , b, H=H , c, Sep=" LA )
[MpoTokon: KOMMbIOTEP

BBenonuTe nBa lIeJIBIX YuMucJjia

25

nosfib3oBaTesb
30

25+30=55



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaHuA

«3»: BBecTtu Tpu ymcna, HauTU NX CyMmmy.
lMpumep:
BeeguTe TpM uYMcCna:
4
5
7
4+5+7=16

«4»: BBecTn Tpm yucna, HAauTN NX CYMMY U

npoun3seneHue.
lMpumep:

BeeguTe TpM uYMcCia:
£

5

7

4+5+7=16
4*5%7=140

24



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaHuA

«5»: BBecTu Tpn uncrna, HauTM X Cymmy, npousBeaeHune
n cpeaHee apudgpmeTmnyeckoe.

lpumep:
BeeguTe TpM 4UMcCna:

£

5

7

4+5+7=16

4*5%7=140

(4+5+7) /3=5.333333

25



BbluncneHus

26



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python 27

ApudmeTnyeckoe BblpaXeHUS

3 1 2 4 5 6
a=(c + b**5*3 - 1) /2*d

lNMpuopwuTeT (cmapwuHcmeo): S
1)cKoBKM a:C+b '3_1
2)BO3BefjeHNE B CTeMNeHb ** 2
3)YyMHOXEHMe 1 geneHune
4)crnoxeHue 1 BblYNTaHNe NepeHoc Ha

crieAyrLyrH CTPOK
a=(c + b*5%3 - 1)(\) -
/2*d

NepeHoc BHyTpU
a=(c + b*5%3 CKODOK paspeLleH

- 1)/2*d



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

NeneHue

Knaccuyeckoe geneHuve:

a=9;, b==5¢

x =3/ 4 = 0.75
x =a/b = 1.5

x = -3/ 4 = -0.75
x=-a/b # =-1.5
LlenoyncneHHoe geneHne (oKpyrneHne «BHU3»!):
a=9, b=25¢t
x=3//4 #=20

x =a// b # =1
x=-3// 4 # = -1

x =-a// b # = -2

28



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

OcTaToK OoT AeneHuvs

% — OCTaToOK OT geneHwud

d

A QA M O

p Q. O o

85
d // 10
d 10

a
b

o°® o° oP
v O

15
19
a// b

a % b

29



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Onepatopbl // n %

a = 1234

d=a % 10; print( 4d )
a=a// 10

d=a % 10; print( 4d )
a=a// 10

d=a % 10; print( 4d )
a=a// 10

d=a % 10; print( 4d )
a=a// 10 :

30



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CokpalueHHast 3anucb onepauumn

a+=Db # a=a+b a += 1
a-=b #a=a-b>b

a*b # a=a*b yBenumyeHue Ha 1
a/=b #a=a/b

a//=b #a=a//b

a%$=b # a=a%$b




Aneopummusauus u npopaMmuposaHue, 3bik Python 32

BBoa AByX 3Ha4YeHUU B OOHON CTPOKe

a, b

21 33

N

21

33

uenbie

21

33

a,

b

map ( int, input() .split() )

input () BBECTW CTPOKY C KflaBuaTypsl

input () .split()

pa3denuTb CTPOKY Ha
NPUMEHUTD yacTu no npo6Genam

map ( int,linput().split(x )

aTy
onepauuto K KaXgon 4yacTtu

map ( int, input() .split() )



Arneopummu3sayusi u npospamMmuposaHue, s3bik Python 33

3agaHuvA

«3»: BBecTu Tpn yncna: ueHy nnpoxka (gBa umcna: pyonum, notom —
KOMNEeMKN) N Konn4yecTBo NMUPOXKOB. Hantm cymmy, KOTopyro
HY>XHO 3annaTuTtb (pyornuv n Konemku)

lpumep:
CTOMMOCTE INIMPOXKA :
12 50
CKOJIBKO MNUPOXKOB :
5

K omynare: 62 py6. 50 xom.

«4»: BBecTtn uncno, ooosHavaroLwee Konm4ecTso cekyHa. BoiBecTtu
TO XXe camMoe BpeMA B Yyacax, MUMHyTax U ceKyHAaax.
lpumep:
YMuciio CeKyHn:
8325
2 u. 18 Mmuma. 45 c



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaHuvA

«5»: 3aHATUA B WKorne HadyuHarTcA B 8-30. Ypok anutca

45 MUHYT, NnepepbiBbl MeXay ypokamu — 10 MUHYT.

BBecTn HOMep ypoka U BbIBECTU BpPeMS ero
OKOH4YaHWUAL.
lMpumep:

BBegnuTe HOMEpP ypoKa:
6

13-50

34



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Cny4aunHble Yyncna

35

CnyyauHo...

*BCTPETUTL ApYyra Ha ynuue
*pa3buTb Tapernky

*HanTtn 10 pybnen
*BbINrPaTh B JIOTEPEID

Kak nonyuutb criy4yanHocTb?

CnyvyanHbIn BbIOOP:
*)xepebbeBKa Ha
COpPEBHOBAHUAX
*BbIMrpaBLLUNE HOMeEpa
B fioTepee




Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CnyyanHble Yyncna Ha KomnbrOTEpPE

ANEeKTPOHHbIU reHepaTop

Q * HY>KHO cneuymanbHoe YCTPOMNCTBO
* HEMb34A BOCMNPON3BECTU pe3ynbTaThl

lNceBpocny4yanHblie Yyncrna — obnagarT cCBOMCTBaAMU
CINyYanHbIX YMUCEN, HO KaXkKgoe crneayrLlee 4Yncro
BblYMCngeTca no 3agaHHou doopmyne.

MeTopn cepeaouHbl KBagpara (X. poH HenmaH)

3CPHO -~ 564321 B KBagparTe * manbiii nepuoa
(nocrnenoBaTesibHOCTb
nosTopsietcs yepes 10° yncen)
318458191041

209938992481

36



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python 37

JINHEUHbIN KOHIPY3HTHbLIU reHepaTop

X = (a*X+b) % ¢ | maTrepBan or 0 mo c-1 |
X = (X+3) % 10 | murepman or 0 mo 9

8 .1 -4 .17 50 3aUlUKIMMBaHUe
3epHO

Ba)keH npaBurbHbIN BbIOOP NapamMeTpoB
a, b nc!

O

Komnunatop GCC.:
a = 1103515245
b =12345
c = 2%



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

[eHepaTOp cnyYyamHbIX YMucen

import random aHrn. random — cry4auHbiu

Llenblie yncna Ha oTpe3ke [a,b]:

X = random.randint(1,6) # nceBgocs. umcno
Y = random.randint(1,6) # yxe mpyroe umciuo!

'eHepaToOp Ha [0,1):

X = random.random() # nceBmocsn. YMCIO
Y = random.random() # yxe gmpyroe umcio!

[eHepaToOp Ha [a, b] (BewecTBeHHbIe YUCHA):

X =random.uniform(1l.2, 3.5)
Y =random.uniform(1.2, 3.5)

38



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

[eHepaTOp cnyYyamHbIX YMucen

from random import *
noaKMouYnTL BCe!

aHrn. random — cny4auHeiu

Llenble yncna Ha oTpe3kKe [a,b]:

X =randint(10,60) # ncepmoclnyuyamHOe YMCJIIO
Y =randint (10,60) # »To yxe gmpyroe umcio!

'eHepaToOp Ha [0,1):

X =random() # nceBgocyayuamHoOe 4YMCIIO
Y =random() # »To yxe gmpyroe umcio!

39



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python 40

3agaun

«3»: rpanbHbln Kybuk bpocaeTtca Tpu pasa (BbinagaeTt Tpu
crydanHbIX 3Ha4YeHust). CKOSbKO OYKOB B CpedHEM BbiNasro?

NMpumep:

BrIrnajio OYKOB:

531

(5+3+1) /3=3

«4»: NrpanbHbl Kybunk bpocaeTtca Tpu pasa (BbinagaeTt Tpu
CrnyYanHbIX 3Ha4YeHus). 13 aTux Yncen coctaBnsieTca ueroe
4yKucno, NporpaMmma OJIKHa HAaUTWU ero Keagpar.

NMpumep:

BrIrIQJIO OYKOB:

1 2 3

Unucno 123

Ero kBagpaT 15129




Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

3agaun

«5»: Nony4ynTtb cnyvanHoe TpexaHayHoe YNCNO U BbIBECTU
4yepes 3andaTyo ero otaesibHble LMpsbl.

NMpumep:

[lonyyeHo umciio 123

corTHMn: 1

OeCATKN: 2

enOMHNIIEI: 3

41



BeTBneHus

42



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python 43

YcrnoBHbIN onepaTop

3ajadva: U3MEeHUTb NoOpPAAOK AeNCTBUN B 3aBUCMMOCTU OT
BbIMOSTHEHNSA HEKOTOPOIrO YCNOBUA.

noriHas

¥ cdopma
Aa a > HeT BETBNEeHus

! I
M=a M=b eEch a=>b"?
} if a > b:
BRIBOXO ]
% M = a
otcTynsl | else:
M =Db




Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

YcnoBHbIN onepaTop: HenonHasa popmMa

\ M= a
M=a if b > a:
\ M = b
Al b > M7
l a?
M=b
HelrnoJ1Had
|
¢ * dopma
BEFBJI1eHN4d
f .

BHEBOJI

v

PeweHune B ctune Python:

M=max(a, b)

M=a 1f a>b else b

44



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

if a < b:

YcrnoBHbIN onepaTop
= a

eqTO nenaet?
= b b

MOXXHO N 0OOONTUCH < Co

b6e3 nepemeHHon ¢? n

PeweHune B ctune Python:

a, b=Db, a

om0

©




Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3HaKu OTHOLUeHUuU

> <

oonblUue, MeHbLUe
bornbLue nnu paBHoO
MEHbLLIE NN PaBHO

PaBHO

He paBHO

46



Aneopummusauus u npopaMmuposaHue, 3bik Python 47

BrnoxeHHble yCINTIOBHbIe onepaTopbl
3adaya: B NnepeMeHHbIX a 1 b 3anncaHbl BO3pacTbl AHOpEA U

bopuca. KTo n3 Hux ctapwie?
CKOJiIbKO BapuaHToB?

if a > b:
print ("Augpen crapme")

else:
if a ==
print ("OmHoro BOBpacTa'")
else:
print ("Bopuc crTapume')

3a4YeM HyXXeH? Bﬂo}l(veéHbM
: YCINOBHbIW orneparop




Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

KackagHoe BeTBleHue

if a > b:

print ("Angpeit cTapme")
elif a ==

print ("OmHoro BoBpacTa'")
else:

print ("Bopuc crTapume')

o elif =else 1if

48



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

KackagHoe BeTBleHue

cost = 1500
1f cost<1000:

print ( "Cxmummokx HeT." )
elif cost<2000: nepeoe cpaboTaBLuee
print ( "Cxmpkxa 2%." ) - ycnosue

elif cost<5000:
print ( "Cxmnoka
else:
print ( "Cxmpkxa 10

(8]
o®

." )

o®

." )

9 UTo BbIBEOET? Cxkunoka 2%.



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3apaym (6e3 pyHKUMM min n max!)

«3»: BBectu ABa uenbix Yncna, HaunTn HanobonblLee U
HaMMEHbLLEee N3 HUX.

NMpumep:

BBeanTe nOBa 1lIeJIBIX dYMCJIA:

1 5

Haubosruee umciao 5

HamMeHnrvumee umciio 1

«4»: BBecTu 4yeTblpe uUenbix Yyncna, HamTm Hambonbluee n3
HUX.

NMpumep:

BEenguTe deTHIpEe LIEJIBIX 4YMCia:

1 54 3

Haubosruee umciao 5

50



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

3agaun

‘5" BBeCTH NATb Yncen n HauTu HamdonbLlee U3 HUX.
lpumep:
BBeguTe naATE 4YMCed:

4 15 9 56 4
Haumbosruwee umcio 56

51



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaun

«6»: BBecTtn nocrnenoBatenbHO Bo3pacT AHTOHa, bopuca n
BukTopa. Onpenenntb, KTO N3 HUX CTapLuUe.

NMpumep:

BospacT AHTOHa: 15

BospacT Bopmuca: 17

BospacT BukTopa: 16

OrBeT: Bopmc cTapue BCeX.

NMpumep:

BospacT AHTOHa: 17

BospacT Bopmuca: 17

BospacT BukTopa: 16

OrBeT: AHTOH M Bopmc crTapme BukTopa.



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CnoXxHble ycnoBus

3ada4ya: Habop coTpyaHUKOB B Bo3pacTe 25-40 net
(BKITHOYUTESBHO).
CITOXXHOE YyCIioBMe

if| v >= 25 and v <= 40
print ("nogxomuT")
else:
print ("He nomxoxmuT")

and «/». ogHoBpeMeHHOe BbINOJIHEHNE
BCEX yCnoBuu!



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CnoXxHble ycnoBus

3ada4ya: Habop coTpyaHUKOB B Bo3pacTe 25-40 net
(BKITHOYUTESBHO).
CITOXXHOE YyCIioBMe

if| v < 25 or v > 40
print ("He nomxoxmuT")
else:
print ("nogxomuT")

or «WIN»: BbiInonHeHne xotsa 6bl oaHOro
13 OByX ycnosuu!



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CnoXxHble ycnoBus

if not(a < b):
print ("CrapT!")

e Kak 6e3 «HE»?

not «HE»: ecnu BbinonHaeTca obpaTtHoe ycnosue

if a >= b:
print ("CrapT!")

NMpuopurer :
1)oTHOWEHUS (L, >, <=, >=, ==, =)
2)not («HE»)
3)and («N»)
4)or («NJTN»)
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Arneopummu3sayusi u npospamMmuposaHue, s3bik Python 56

3agaun

«3»: Hannwmnte nporpammy, KoTopasi nosiy4aeT Tpu ymcna -
POCT TPEX CMNOPTCMEHOB, N BbIBOAUT coobLieHune «l1o
POCTY.», €CIni OHU CTOAT MO BO3pacTaHUIo pocTa, Unu
coobuieHne «He no pocTy!y», ecrnn oHM CTOAT He NOo
POCTY.

NMpumep:

BBenonTe poOCT TpPE€X CIOPTCMEHOB:

165 170 172

Ilo pocmTy.

NMpumep:

BBenonTe poCT TpPE€X CIOPTCMEHOB:

175 170 172

He no pocty!




Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaun

«4»: HanuwunTte nporpammy, Kotopas nosiydyaet Homep
MecsLua 1 BbIBOOUT COOTBETCTBYHOLLIEE eMYy BpeMd roga
nnn coobLueHne ob ownodke.

NMpumep:

BeEeguTe HOMEep Mecsla:

5

BecHa.

NMpumep:

BeEegmuTe HOMEep Mecsla:

15

HeBepHM HOMEp Mecsla.
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Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaun

«5»: Hanmwmnte nporpammy, KoTopasi nosiy4aeTt Bo3pacT
yernoBeka (uenoe yncro, He npesbilatouee 120) n
BbIBOOUT 3TOT BO3PACT CO CJIOBOM «rod», «roga» nnu
«net». Hanpumep, «21 rog», «22 roga», «25 ner».

NMpumep:

Beegure BOBpacT: 18

Bam 18 mner.

NMpumep:

Beegure BOBpacT: 21

Bam 21 rogxn.

NMpumep:

Beegure BOBpPAacT: 22

BaM 22 rogma.



CuMBOIbHbIE CTPOKM
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Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

CuMBOJSbHbIE CTPOKM

HayanbHoe 3HaueHue:
CTpoka — 3T0

s = "llpuBeT!"
. CMBOSOB!
print ( s )
CnoxeHwue:
Sl = anBeT " "anBeT , BaCH' 1]

s2 = "Bacsa"

s =sl1l+", "+s2+"!"
YMHOXeHue:
sb = s + s + s + s + s
S — "AY" -
s = s*§ AVAVAVAVAV

YTo nonyymm?
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CuMBOJSbHbIE CTPOKM

BbiBOA cuMBONa Ha 3KpaH:
print ( s[5]_) print ( s[-2] )
0 1 2 3 4 5 s s[len(s)-2]
0 p n B e T !
s[0] s[1] s[2] s[3] s[4] s[5] s[6]
OnvuHa cTpoKMu:

n=1len ( s )
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CuMBOJSbHbIE CTPOKM

BBoa ¢ knaBuaTypbl:
s = input ( "BeBemgure mMsi: " )

U3MeHeHUue CTpoKu:3anpeLieHo!
s [4 ]X" a"
0 CTpoKa — 9TO HEU3MEHSAEMbIN 0OBEKT!

... HO MOXXHO COCTaBUTb HOBYHO CTPOKY:
sl

s + "a"
COCTaBUTb «KOT»

s = "urpopMmaTHKaA"
print(s[-2]+s[3]+s[-4])
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Arnzopummu3sayus u rnpospammuposaHue, s3bik Python

Cpesbl

s="0123456789"
sl=s[3:8] # "34567"

pa3spessbl




Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Cpe3bl CTPOK

s="0123456789"
sl=s[:8] +

OT Ha4yana CTPOKU

s="0123456789"
sl=s[3:] #

[10 KOHLIE CTPOKM
sl=s[::-1] it

peBepc CTPOKU

"01234567"

"3456789"

"9876543210"
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Onepauuu co cTpoKkamu

Cpes3bl ¢ oTpuLaTenbHbIMU UHOEKCaAMM:

s="0123456789"
sl=s[:-2] # "01234567"

len(s) -2

s="0123456789"
sl=s[-6:-2] # "4567"

len(s) -6 len(s) -2
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Onepauuu co cTpoKkamu

YnaneHwue:

s="0123456789"

sl=s[:3]+ s[9:] # "0129"
"012" "9"

BcTaBKa:

s="0123456789"
sl=s[:3]+"ABC" +s[3:]
"012ABC3456789"
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

3agaun

«3»: BBecTtu c KnaBmaTypbl Naporsib (CMMBOSIbHYHO CTPOKY), eCnu
ero ArMHa MeHblle, 4em 6 CMMBOJSIOB, BbIBECTU COODLLIEHNE
«Crinwikom KoOpoTKMK Naporsib!», MHa4e BbIBECTMN COOOLLIEHNE
«OKb».

NMpumep:

BeEenguTe napois:

12345

CaMiIKOM KOPOTKMI I1apPOJb!

NMpumep:

BeEenguTe napoib:

123456789

OK.
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Arneopummu3sayusi u npospamMmuposaHue, s3bik Python 68

3agaun

«4»: BBecTu ¢ KnaBnartypbl Naposnb (CMMBOSbHYKO CTPOKY). Ecrnun

ero afinHa MeHblLle, Yem 6 CMMBONMOB, BbIBECTU COODLLIEHNE
«Crinwikom KopoTkmn naporb!». Ecnn naponb HA4YMHAETCH C
bykB «qwerty» BbIBECTU cooblieHne «HeHaaeXHbin
naponb!». Ecnn owumbok He ObINO, BLIBECTM COOOLLIEHNE
«OKb».

NMpumep:

BeEenguTe napoib:
gqwertyl2345
HeHagméxHM napoias!
NMpumep:

BeEenguTe napoib:
asdUTY7sakh

OK.



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

3agaun

«5»: BBecTtn ¢ knaBsunarypbl ums dpanna. Ecnu pacwmnpeHue
nMeHn dpanna — htm, html nnu php, BblaaTb COOOLLEHNE
«3TO Beb-cTpaHuual», nHave BblgaTb coobLleHmne «4To-To
opyroe.»

NMpumep:

Beengure mMsa dpanna:

C:\DOC\Camnr\index.html

STo0 Beb-CcTpanuial

NMpumep:

Beengure mMsa dpanna:

C: \IDoxymeHntr\Ilpukas.doc

Yro-TO mOpyTroe.
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Lluknnyeckue anropntmbl
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python 71

YTto Takoe umkn?

LInkn — 9T0 MHOrokpaTtHO€e BbINOSTHEHME OAUHAKOBbIX
NENCTBUMN.

[1Ba BUOa LUUKNOB:
* LMKN C U3BECTHbIM 4Yucnom waros (caenatb 10 pas)

* LUWKIT C HEU3BECTHbIM Y/CIOM LWaroB (genatb, Noka He
HagoecT)

3ada4ya. BeiBectn Ha akpaH 10 pa3 crnoso «[lpuBeT».

9 MoXkHO nn peWNTb N3BECTHbIMU MeTogamMmn?



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

[ToBTOpPEHUA B Nporpamme

print ("IlIpuBeT")
print ("lIlpuBeT")

print ("lIlpuBeT")

9 YUTo nnoxo?
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

brnok-cxema UMuKna

Ha4ya’sio

|

caenanu 10 pas?

e |

na

| v
print ("lIpueer!")
I

KOHeLl

Teno uukna
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Kak opraHnsoBaTtb UUKnN?

cueérTumk = 0

noka cuerTumk < 10:
print ("IlIpuBeT")
YBEJIMUNTE CYETUYMK Ha |

k=0

while k<10:
print ( "lpuBeT"
k +=1

9 Kak no-gpyromy?

cuéTumk = 10

noka cuerTumk > 0:
print ("IlIpuBeT")
YMEHBIUINTE CYETUYMK Ha |

k=10

while k> 0:
print ( "lpuBeT"
k =1

)

)
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CKOmnbKO pa3 BbINOJIHAETCA LUKN?

a=4; b=6
whilea<b:a+=1

a=4; b=6
whilea<b: a+=Db

a=4; b=6
whilea>b:a+=1

a=4; b=6
whilea<b:b=a-b

a=4; b=6
whilea<b:a-=1

2 pa3a
J i)

1 pas

_A=10
0 pas
JiJ

1 pa3

p=-2
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Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python 76

Linkn c ycnoBuem

3adaya. Onpenenutb KonuyecTBo UM p B 4ECATUYHON
3anncu LUenoro NonoXUTenbHOro Ynucna, 3anncaHHoro B
NEPEMEHHYIO n.

cuerTuur = 0 n CUeTUYUK

noka n > 0: 1234 0
oTCcedYh IIOCJEenHKw LIudpy n
YBeJIMYUTE CYETUMK Ha 1

e Kak oTrceyb rnocrneaHwoo uudpy?

n=n// 10

e Kak yBennuntb CHETYMK Ha 17

CUeTUUK = cYeTuur + 1 cuerTuur += 1



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python 77

Linkn c ycnoBuem

Ha4aJIbHOE 3HAa4Y€HNE ycJlioBue
CHEeTHUMKa NpoaoJIXKEeHNA

saronook | count =0
Uukna while n > 0

n=n//10 TEeNo unkna
count += 1 H

0 Linkn c npeagycnosnem — npoBepka Ha Bxoae B Lmkn!




Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

3agaun

«3»: BBecTtn ¢ knaBnartypbl KONIMYECTBO NOBTOPEHUN N BbIBECTU
CTOMNbKO e pa3 Kakoe-HNbyab coobLeHMeE.

NMpumep:

CKOJNBKO pasl:

5

[IpueerT!

[IpueerT!

[IpueerT!

[IpueerT!

[IpueerT!
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

3agaun

«4»: BBecTn ¢ knaBmnartypbl HaTypasribHOe YMCNO U onpeaenunTb,
CKONbKO pa3s B ero 3anucu sctpedaeTtca umdopa 1.

NMpumep:

BBeguTe 4YMCIHO:

51211

3

«5»: BBecTtu c KnaBmaTypbl HaTyparibHOE YMCIO U HANTU CYMMY
3Ha4YyeHunn ero undp.

NMpumep:

BeBeguTe dYMCIHO:

1234

Cymma umbpp 10
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

3agaun

«6»: BBecTn HaTypanbHOe 4YMCno 1 onpenennuTb, BEPHO N, YTO B
ero 3anncu ecTb ABe OOMHAaKOoBble LJQpbl, CToALME PAaOM.

NMpumep:

BeeguTe HaTypallbHOE YMCJIIO:

12342

HewT.

NMpumep:

BeeguTe HaTypallbHOE YMCJIIO:

12245

na.
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Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python 81

Anroputm EBKnnaa

Anroputm EBknupa. Utobwl Hantn HOLl aByx HaTypanbHbIX
4yucen, HY>XXHO BblYMTaTb U3 DOMbLUEro Yncria MeHbllee o
TEeX Nop, Noka OHU He CTaHyT paBHbl. DTO YMCIO U ECTb
HO[L ncxoaHbIx Yncern.

HOM(14,21) = HOO(14,7) = HOA(7,7) = 7

noka a '= b: while a '= b:
eciim a > b: if a > b:
a-=b ##a=a->b a -=b
MHA4e : else:
b-=a #b=Db - a b -= a

HO[(1998,2) =HO[(1996,2) = ... = HOL(2, 2) = 2



82
Anroputm EBKknuaa

MoanduumnpoBaHHbIn anroputMm EBKkNnaa. 3amMeHATb
bonbLuee YUCO Ha OCTATOK OT AeneHus 0onbLIero Ha
MEHbLLEee 0 TEX NOp, NOKa MeHbLLUEE HE CTAHET PaBHO
Hymto. pyroe (HeHyneBoe) yncrno n ectb HOL yvuncen.

HO[O(1998,2) = HOL(0,2) = 2
9 Kakoe ycnosue?
ecnin a > b:

nokal ' a'=0 and b!=0:
nHaue :
b=Db % a (‘E’

Kak BbIBECTU

pesynerar?
ecsim a '= 0:
BRIBECTMN a
MHAa4de.

BEIBECTH Db



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaun

«3»: BBecTu c KnaBmnaTtypbl ABa HaTypanbHbIX Y1Ca U HAUTU NX
HO[ ¢ nomouwlbto anropntma EBknunaa.

NMpumep:

BeEenuTe nOBa dYmMcina:

21 14

HOM (21,14)=7

«4»: BBeCTu ¢ KnaBnaTtypbl ABa HaTypanbHbIX Y1Cria U HAUTU NX
HO[ ¢ nomowbio MmoanpuumpoBaHHOro anropmtma
EBknnoa. 3anonHute Tabnuuy:

a 64168 358853 6365133 17905514 | 549868978

b 82678 691042 11494962 | 23108855 | 298294835

HOJZ (a,b)




Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaun

«5»: BBecTtu c knaBmaTypbl ABa HaTypanbHbIX YACa U CPaBHUTb
KONMMYeCTBO LWaroB uukna ang sblducrneHnsa nx HOM c
NOMOLLbK 0BbIYHOro U MOANUNLIMPOBAHHOIO anropuTMOB
EBknunaa.

NMpumep:

BBennrTe nBa dYMucia:

1998 2

HOL (1998 ,2)=2

O6rune anropmurTMm: 998

MonudnumpoBanusm: 1
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Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

OOpaboTKa CTPOK B LUUKne

3adaya. BBeCcTn CTpOKY 1 onpeaennTb, CKOSTIbKO B HEN LIAP.

cuérTuuk = 0
OJIsT KaxgoI'o CHMMBOJIA CTPOKM:
eCcJi¥ CMMBOJ — Lmubppa:
cuerTumk += 1

a4 BCeX CMMBOJ10B B

s = input() CTPOKE

k =0
for ¢ in s:
if c.isdigit():
k += 1 ecnn-—c — 310 undpa
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

[lpoBepKka cCUMBOIOB

if c.isdigit():
print ("Umudpa')
if c.isalpha():
print ("Bykea'")

1f c.islower () :
print ("Crpounast 6ykBa'")

if c.isupper():
print ("3arsnaBHass 6ykBa'")

if ¢ in ["a","6"]:
print("3To a mam 6")
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Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaun

«3»: BBecTu ¢ Knasnartypbl YMCNO B 4BOUYHON CUCTEME
cuncnenuns. OnpegennTb, CKOMbKO B €ro 3anmucun eanHuy, un
CKONbKO HYIEW.

NMpumep:

BBegnTe umMCIoO:

1010100

Hynen: 4

Eguuaui: 3

«4»: BBecTn c knaBuatypbl CAMBOJSIbHYIO CTPOKY. Ecnn aTo

npaBuibHasi 3anUcb ABOUYHOIO Yncna, BbIBECTU COODLLEHNE
«[Ja», nHa4ye BbIBECTU coobLleHne «Het».

NMpumep:
BBengurTe uUuMCIyoO: BBengurTe uMCIyoO:
1010100 abcdl0

Ja. Hew.
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

3agaun

«5»: BBecTu ¢ KnaBnartypbl CUMBOJSIbHYIO CTPOKY U COCTaBUTb
HOBYIO CTPOKY, yaanune N3 NCXogHoW Bce npobensi.

NMpumep:

BeBeguTe CTPOKY:

Bacst noumeJsi ryJjsiTh.

BacsnoumenrynsaTs .
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Linkn c nepemeHHOM

3ada4ya. BeiBectn 10 pas crioso «[l1puneeT!».

i=0

while (1< 10 |;

9 Mo>kHO Nu caenaTb C UMKITOM «MoKa» ?

print ("lIpuseT!")

i+=1

Linkn ¢ nepeMeHHOMU:

for

i in range(10)

print ("IpuseT!")

B JuanasoHe
[0,10)

0 He Bknto4daga 10!

range(10) - 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Linkn c nepemeHHOM

3adaya. BuiBecTn Bce ctenenn asoikm ot 21 no 2.

k=1

while k<=10

9 Kak caoenaTtb C UMKIIOM «MoKa»?

BO3BedeHue
B CTEneHb

print ( 2**k )

k+=1

Linkn ¢ nepeMeHHOMU:

for

k in range(1l,11)

print ( 2**k )

B AuManasoHe
11,11)

0 He Bknioyvaga 11!

range(1,11) - 1,2,3,4,5,6,7,8, 9,10

90



Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

Linkn ¢ nepemeHHOM: Aapyrou war

10,9,8,7,6,5,4,3,2,1 Lar

for k in range(10,0,-1)
print ( k**2 )

9 Uto nonyuutca?

1,3,5,7,9
for |k in range(1,11,2) |: o)
print ( k**2 ) 25

49
81

100
81
64
49
36
25
16
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

CKOmnbKO pa3 BbINOJIHAETCA LUKN?

a=1
for k i1in range(3): a+=1

a=1
for k in range(3,1): a+=1

a=1
for k in range(1,3,-1): a+=1

a=1
for k in range(3,1,-1): a+=1

- ||



Arneopummu3sayusi u npospamMmuposaHue, s3bik Python 93

3agaun

«3»: nnonut 3agyman TpexaHayHoe YNCno, KOTopoe npu
neneHun Ha 15 gaet B octaTtke 11, a npu geneHnn Ha
11 paeTt B octatke 9. Hanaute Bce Takme 4ymcna.

«4»: BBogutca HatypanbHoe Yncno N. [lporpamma gormkHa
HanTn pakTopman (obosHayaetcs kKak NI) —
npousseneHne Bcex HaTyparnbHbIX Ynucen ot 1 oo N.
Hanpumep, 5!'=1-2-3 -4 -5=120.

NMpumep:

BBeanTe dYMCIO:

5

51=120.



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaun

«5»: HatypanbHoe 41cno Ha3biBaeTCs YNCIIOM

ApMCTpOHra, ecnm cymma undp vmcna, Bo3BeeHHbIX
B N-Hyto cTeneHb (rae N — Konn4yecTso UNdp B YKChe)
paBHa camomy uucny. Hanpumep, 153 = 1° + 5° + 3°.
Hangute Bce Tpex3HavyHble APMCTPOHra.
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MaccuBbl (CTNCKN)
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Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python 96

Y10 Takoe maccuB?

9 Kak BBect 10000 nepeMeHHbIX?

MaccuB — 3T0 rpynna nepemMeHHbIX O4HOro Tmna,
PACMONOXEHHLIX B NaMATU PAAOM (B cOCedHUX S4enkax) u
nverwmnx odwee nmsa. Kaxgasa ayemka B maccmBse UMeET
YHUKarnbHbIK HOMep (MHOEKC).

Hapo:
*BblAENATb NAMSATb
*3anncbiBaTb AaHHbIE B HYXXHYIO A4EUNKY
*ynTaTb JaHHbIE N3 AYEUNKU



Anzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

Y10 Takoe maccuB?

0 Maccus = Tabnuua! HOMEP

aJieMeHTa MmaccmBa
A maccus HOERC)
0 1 2 3

S 10 15 20 25

3HAYEHUE
A[O] A[1] anemMeHTa maccuBa ] Al4]

HOMEP (MHOEKC)
anemMmeHTa maccusa: 2

A @ 3HAYEHVE

ariemeHTa maccmea: 15
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

MaccuBbl B Python: cnucku

A=[1,3,4,23,5]

A=[1,3]+1[4, 23] +[5]
[1, 3, 4, 23, 5]
A=[0]*10 9‘#0 bynet?
[0,0,0,0,0,0,0,0,0,0]
Co3aaHue maccuBa n3 N anemMeHTOB:

N=10
A=[0]*N
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Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

3anonHeHue maccuBa

LlenbiMmn yncnamm (Ha4ymHas c 0!):

N =10

# pasmMep mMaccuBa

A = [0]*N # BHOeaMTE NaMATH
for 1 in range(N):

Af1] =

i

B kpaTkoun cdopme:

N = 10

0-

i

# pasMep mMaccura

for 1 in range(N) ]

Kak 3anonHuTtb, HadmHaa ¢ 17

e Kak 3anonHuTb KBagpatamu ymcen?

99
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3anosiHeHne cny4YamHbIMU YUCNamMu

n3 oubnuotekn (Moayns)

random B3ATb PYHKUNIO randint

from random import randint
N =10 # pasMep Maccura
A = [0]*N # BHOeaMTE NaMATH
for 1 in range(N):

A[1i] = randint(20,100)

B kpaTtkou chopme:
from random import randint
N = 10
A = [ randint (20,100)
for i1 in range(N) ]
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BbiBOA MaccuBa Ha 3KpaH
Kak cnucok:

print ( A ) [1, 2, 3, 4, 5]
B cTpouKy 4yepe3 npoben:

for 1 in range(N):

print ( A[i], end=" " ) 1 2 3 4 5
: npoben nocne
Ul Tak: ke
for x in A: o4yepenHoro Yyucna
i ' 1l Z2 3 4 5
print ( x, end=" " )
UIn Tak.

print ( *A ) |« print (1, 2, 3, 4, 5)

Pa3bunTb CANCOK
Ha SNEMEHTHI
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3agaun

«3»: BBecTn gBa HatyparsnbHbIX Yncraau b (a < b) u
3anonHUTbL maccms 13 10 anemMeHToB cryYyanHbIMU
yucnamu B ananasoHe ot a ao b.

NMpumep:

BEeguTe rpaHMIE OuarasoOHa:

5 10

10 9 10 6 8 5 9 6 10 9

«4»: BBecTn gBa HaTypanbHbIX YMucna a u b 1 3anonHUTL
maccuB 13 10 anemMeHTOoB cry4YanHbiIMX YncnamMmu B
avanasoHe mexay a u b (a MmoxeT ObITb bonblue b).

NMpumep:

BeEenuTe rpaHMUIIE OMariasoOHa:

10 5

10 9 10 6 8 5 9 6 10 9
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3agaun

«5»: BBecTn gBa HatyparnbHbIX Yyncna a n b 1 3anonHUTL
mMaccuB 13 10 anemMeHTOB: nepBas NosIoBMUHa MaccmBea
3arnonHAeTca criydanHbiMy Yucrnamm B gnanasoHe
mexay a n b (a moxeTt ObITb 60onbLie b), a BTopas
NONOBMHA MaccuBa COOEPXKUT UX KBagpaThbl B TOM Xe
nopsaake.

NMpumep:

BeEenuTe rpaHMUIIE OMariasoOHa:

10 5

58 7 10 6 25 64 49 100 36
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BBoa maccuBa ¢ KnaBuaTypbl
Co3paHue maccuBa:

N=10

A=[0]*N
BBoa no ogHOMY 35fieMeHTY B CTPOKe:

for 1 in range(N):

A[i] =int( input() )

U KpaTKo:

A= [int (input())

for 1 in range (N) ]
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BBoa maccuBa ¢ KnaBuaTypbl

105

BBoa Bcex yucen B O4HOU CTpPOKe:

data = input () # "1 2 3 4 5"
S=data.split() # ["1","2","3","4","5"]

A=

int (x)

for x in s |
# [1,2,3,4,5]

UJIN Tak.

A= [int(x) for x in input().split()]
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Kak obpaboTaTb BCe arieMeHTbl MaccuBa?
Co3pnaHue maccuBa:

N=5

A=[0]*N

ObpaboTKa:

obpaborTares A[O]
obpaboraTre A[l]
obpaboraTe A[2]
obpaborTare A[3]
obpaboraTe A[4]

H H= H H

9 1) ecnn N Benuko (1000, 1000000)?
2) npun nameHeHnn N nporpamma He gOSTKHA MEHATLCA!
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Kak obpaboTaTb BCe arieMeHTbl MaccuBa?

OO6paboTKa c nepeMeHHOM: OG6paboTKa B uukne:
i=0 i=0

{ # ob6paboraTer A[i] ] while i <N:
i+=1 # o6paborare A[i]
# ob6paboraTer A[i] i+=1
i+=1 -
# o6paborare A[i] Liukn c nepemMeHHOM:
i+=1 for i in range(N):
# obpaborare A[i] # obpabBorare A[i]
i+=1

# ob6paboraTer A[i]

i+=1
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Mepebop anemeHTOB
O6wasa cxema (MOXXHO U3MEHATb A[i]):

for i in range (N):
# cmenaTe uTo-TO Cc A[i]

for i in range(N):
A[i] +=1
Ecnu He HY)XXHO N3MeHATb A[i]:

for x in A:
# cmenmaTe YTO-TO C X

x = A[0], A[1], ..., A[N-1]

for x in A:
print ( x )
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YTO BbIBEAeT nporpamma?

A=1[2, 3,1, 4, 6, 5]
print ( A[3] ) # 4
print( A[0]+2*A[5] ) # 12

A[l] = A[0] + A[5] ¥ 7
print( 3*A[1]+A[4] ) # 27

A[2] = A[1]1*A[4] # 18
print( 2*A[1]+A[2] ) # 22

for k in range(6):
A[k] += 2 # [4,5,3,6,8,7]
print ( 2*A[3]+3*A[4] ) # 36
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[ToACYET HYXHbIX 3JIEMEHTOB

3adaya. B maccuBe 3anmncaHbl AaHHble O POCTE
backeTbonmcToB. CKOMNbKO N3 HUX UMEET POCT bonblLue
180 c™m, HO MeHbLie 190 cm?

9 Kak pelwuatb?

count =0
for x in A:
if 180<x and x<190:

count +=1




Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python 1M1

[lepebop anemeHTOB

3alda4ya. Hantn cymmy 4YeTHbIX 3fIEMEHTOB MaccuBa.
summa = 0

for x in A: 9

if x $ 2 == 0: '
summa += x
print ( summa )

Kak onpenenuTtb, 4YTo
3N1IeMEeHT YETHbIN?

UJIN Tak.

B = [x for x 1in A
if x & 2 == 0]
print ( sum(B) )

cymMMa MaccuBa B
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Kak pabotaeTt umkn?

112

summa = 0
for x in A:
1if x § 2 ==
summa += X

<
<%

summa 188
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CpeaHee apucdpmeTnyeckoe

3aodava. Hantun cpegHee apudmeTnyeckoe anemMeHToB
MaccuBa, KOTOpblE OKaH4YMBAKOTCS Ha umndopy 5.

count=0 Kak onpegenntb, 4YTo
summa = 0 OKaH4ymBaeTcs Ha 57
for x in A: '
1f x % 10 ==

count +=1

summa += x CPEARee
print ( summa/count ) apMCbMeTquCK9e

Unum Tak. OTOMpPaEeM HYXHble

B=[ x for x in A
if x $ 10 == 5]
print ( sum(B)/len(B) )
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3agaun

«3»: BBeguTte maccuB U3 S 3fIEMEHTOB C KnaBuaTtypbl U HanguTe
cpeaHee apndMeTUYECKOE ero 3Ha4YEHUN.
NMpumep:
Maccus:
1 2345

Cpenuee apupmermueckoe 3.000

«4»: 3anonHute maccms U3 10 aneMeHTOB CriydyanHbIMW YncriaMmu B
nHtepsane [0,100] u nogcumnTante oTaenbLHO cpegHee
3Ha4YeHne BCEX ANEMEHTOB, KoTopble <50, n cpegHee
3Ha4yeHne BCeX ANeMEHTOB, KoTopble 250.

NMpumep:
Maccus:
3252 4605012 60 58 6
Cp. apupm. snemenToB < 50: 3.000
Cp. apupm. snemenToB >=50: 56.000
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3agaun

«5»: BeBeaute pasmep maccuea N n 3anonHute maccus u3 N
anemeHToB yncnamm PmnboHa4vun. [lepBble ABa 4Yncna
dnboHavum paBHbl 1, a Kaxagoe creaylollee paBHoO Cymme
OBYX npeablayLnx.

NMpumep:
BeEenguTe pasMep MaccCHUBA:
6

Yucina $émboHauum:
112 35 8

115
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[lTonck B maccuBe
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[louck B maccuBe
Hawntun anemeHT, paBHbIN X:

1=0
while A[¥#] '=X: 9%0 Nroxo?
14+=1L

print ( "A[" , i , 1A ] —aL , x, Sep = 1 )

i=0
while|1<N|and A[i] '=X:

i+=1
YTtOo ecnun Takoro HeT?

if i<N;:

print ( "A[" , i , 1) ] =" , x, Sep — LA A/ )
else:

print ( "He rHamm!" )
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lMTonck B maccuBe
BapMaHT C IlJ,OC[:)O‘-IHbIM BbIXOOOM.

HOMep HauOEeHHOro

anemMmeHTa
nX=-1
for i in range ( N ):
if A[i] ==
nX=1 [0OCPOYHbIN
break BbIXOA M3 LMKNa
if nX>=0:
prlnt ( "A["’ nx’ "]:v" x’ Sep= URL )
else:

print ( "He rHammm!" )
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[lonck B maccuBe
BapuaHTtbl B ctune Python:

for i in range ( N ):

if A[i] ==X:
print ( "A[", 1, "]=", X, sep="" )
break
else:
print ( "He mamm!" )

ecnu He ObINO JOCPOYHOro BbIXOAa U3 LiKKNa

if X in A:

nX =A.index (X)

print ( "A[", nX, "]=", X, sep="" )
else:

print ( "He rHammm!" )
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3agaun

«3»: 3anonHute maccme U3 10 aneMeHToB CriydyanHbIMU YUCIiaMu
B ananasoHe [100,200]. Hanante nepBoe YnCcno B MaccumBe,
Yy KOTOPOro nocrieaHsasa umdopa — 2. Ecnn takoro 4Yncna Her,
BbIBECTU OTBET «He Hawnuny.
NMpumep:
Maccue:
131 180 117 170 162 111 109 155 159 137
Hauoim: A[4]=162
NMpumep:
Maccue:
131 180 117 170 163 111 109 155 159 137
He wnaummm.
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3agaun

«4»: 3anonHute maccms U3 10 aneMeHToB CriydyanHbIMU YUCIiaMu
B uHTepBane [0,5]. Beegute yncno X n Hangute Bce
3Ha4yeHus, paBHbie X.

NMpumep:
Maccue:
1231242513
Yro miuemM:
2
A[2]=2
A[5]=2

NMpumep:
Maccue:
1231242513
Yro mimemM:
6
He wnaummm.
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3agaun

«5»: 3anonHute maccme U3 10 aneMeHToB CriydyanHbIMU YUCIiaMu
B uHTepBane [0,5]. Hangnte napy oanHakoBbIX 3N1EMEHTOB,
CTOALLNX PAOOM.

NMpumep:
Maccus:
1233415132
A[2]=A[3]=3

NMpumep:
Maccus:
1234215123
Hew.




Aneopummu3sayusi u ripoepammuposaHue, s3bik Python

MakcumMmanbHbIN 3NTIEMeHT

3aday4ya: HanTN B MaccmBe MakCUMarbHbIN 3NEMEHT.
AnropuTtm:

4 4

A

A

PeweHue:
1) cunMTaem, 4YTo NEPBbLIN ANMIEMEHT — MaKCUManbHbIN
2) NPOCMOTPETb OCTalbHbIE ANIEMEHTLI MacCcuBa:

eCcnn odepenHoON ANEMEHT > M,
TO 3anncatb A[i] B M
3) BbIBECTUN 3HA4YeEHNE M
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MakcumMmanbHbIN 3NTIEMeHT

M=A[0]
for i in range(1,N):

if A[i1] >M:
M=A[i] QECJ'II/I range (N) ?
print ( M ) |

BapuaHTtbl B ctune Python:
M=A[0]

for x in A:
if x>M: 9 Kak HanTn ero Homep?

M=x

M=max ( A )
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MakcumarnbHbIU 3/1eEMEHT U ero Homep

M=A[0]; nMax=0
for i in range(1,N):

if A[i] >M:
M=A[i] 9 Y10 MOXHO yny4ywnTb?
nMax=1
print ( "A[", nMax, "]=", M, sep="" )

o [To HOMepy anemMeHTa MOXXHO HanTun 3HadeHue!

nMax =0
for i in range(1,N):
if A[i] > A[nMax]
nMax =1
print ( "A[", nMax, "]=", |A[nMax] | sep="" )
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MakcumarnbHbIU 3/1eEMEHT U ero Homep

BapuaHT B ctune Python:
M=max (A)
nMax =A.index (M)
prlnt ( HA[H , nMax, "]:H , M, sep = "o )

HOMep 3a[aHHOro
arnemMeHTa (nepBoro us...)
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3apgayu (6e3 PyHKUMM min n max)

«3»: 3anonHuTb MaccuB 13 10 anemMeHToB CrnyvYanHbiMN Yucnamm
B uHTepeane [10,100] u HAUTU MUHUMaATbHLIN U
MaKCMMarnbHbIW 3NeMeHTbl MaccuBa N UX HOMepa.

NMpumep:
Maccue:
39 52 84 77 45 32 19 38 49 85
MuHMMANBLHEM 3JIeMeHT: A[6]=19
MaxkxcuManesHM 3JeMeHT: A[9]=85
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3apgayu (6e3 PyHKUMM min n max)

«4»: 3anonHuTb Mmaccus U3 10 anemMeHToB CrnyvYanHbiMnN Yucnamm
B uHTepeane [10,100] u HAUTU MUHUMaATNbHLIN U
MaKCUManbHbIW 3NEMEHTbI N3 YETHbLIX 3fIEMEHTOB MacCuBa.

NMpumep:
Maccus:
39 52 84 77 45 32 19 38 49 85
MMHVMMANEBHEM YETHRM: 32
MaxkxcvManesHM 4YeTHRM: 84
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3apayu (6e3 pyHKUMM MaXx)

«5»: BBecTu c knaBmaTtypbl MaccuB U3 5 aNemMeHTOB U HAaUTWU OBa
MaKCUMaJsibHbIX 3JIEMEeHTa MaccuBa 1 nx Homepa.
NMpumep:
Maccus:
55341
MaxkcuManesHEM 3JieMeHT: A[l]=5
Bropom mMakcumyM: A[2]=5
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3agaun

«6»: BBegnTte maccuB C KnaBmaTypbl U HanguTe (3a oauH NPoxon)

KOInmM4yecTBO 3J1IieMeHTOB, UMEKLLNX MaKCMallbHOe
3Ha4YeHune.

NMpumep:
Maccus:
3455 3435
MakcuMasibHOEe 3HadeHume 5
KonnuecTBO 3JIeMEeHTOB 3
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